

Finance

中证分类债券指数今日正式发布

中证债券指数系列基本形成

◎本报记者 王璐

中证指数有限公司今日宣布正式发布中证国债指数、中证金融债指数、中证企业债指数等三只中证分类债券指数。其中,中证国债指数是选取银行间和交易所市场所有满足选择条件的国债组成样本券,中

证金融债指数是选取银行间和交易所市场所有满足选择条件的金融债组成样本券,中证企业债指数是选取银行间和交易所市场所有满足选择条件的企业债组成样本券,以综合反映我国债券市场国债、金融债及企业债的整体表现。2008年1月,三只分类债券指数的样本数量分别

为71,101,200。三只分类债券指数基日均为2002年12月31日,基点为100点。截至1月24日,中证国债指数收盘111.72,较基日上升11.72%,中证金融债指数收盘114.43,较基日上升了14.43%,中证企业债指数收盘113.35,较基日上升13.35%。

除指数收盘行情以外,中证指数公司还发布了关于债券系列指数的到期收益率、久期等指标,以及期限结构数据、指数的历史数据、历史样本等。中证指数有限公司曾于2007年12月17日正式发布中证全债及4只分年期指数,随着中证国债、中证金融

债和中证企业债3只分类债券指数的发布,我国债券市场投资比较基准的选择进一步丰富。另外,以上数据,投资者可以通过中证指数有限公司网站(www.csindex.com.cn)、上证所固定收益平台等渠道获取。经过一段时间的运行后,中证分类债券指数将通过交易所卫星系统向市场发布。

两券商获得股指期货 IB 业务牌照

◎本报记者 黄嵘 郑义

继银河证券之后,国泰君安证券股份有限公司和齐鲁证券有限公司的股权期货 IB 业务资格近日获得中国证监会批准。

根据《证券公司为期货公司提供中间介绍业务试行办法》中规定,所谓 IB 业务,是指证券公司接受期货公司委托,为期货公司介绍客户参与期货交易并提供其他相关服务的业务活动。证券公司提供的 IB 业务服务包括:协助期货公司办理开户手续;提供期货行情信息、交易设施;中国证监会规定的其他服务。但是证券公司不得代理客户进行期货交易、结算或者交割,不得代期货公司、客户收付期货保证金,不得利用证券资金账户为客户存取、划转期货保证金。

近期以来,齐鲁证券根据中国证监会对证券公司开展股指期货 IB 业务的有关要求,本着积极稳妥、合法合规、风险可控、稳步推进的原则,从业务规范和技术系统两方面入手,对股指期货 IB 业务进行了充分准备。公司积极开展建章立制工作,为 IB 业务的开展提供了强

有力的制度支持,并通过公司总部的联席会议制度和营业部的风控专员联系制度,与鲁证期货实现了全方位的对接。同时,公司投入2000万元购置了包括行情转换系统、交易系统、柜台业务受理系统等在内的电子设备,达到了开展该项业务的信息技术系统要求。

国泰君安证券注册资本47亿元,所属2家子公司,5家分公司,23家区域营销总部及所辖113家营业部分布于全国28个省、自治区、直辖市、特别行政区。目前,国泰君安证券全资控股国泰君安期货有限公司。该期货公司的注册资本为1.6亿元,去年获得金融期货全面结算业务资格,并已成为中国金融期货交易所全面结算会员。此次获得 IB 牌照后,国泰君安证券将通过期货中间介绍业务为国泰君安期货介绍客户,携手国泰君安期货,为客户提供证券、期货全方位、一站式服务。国泰君安期货公司的相关负责人表示,此前已经在证券公司的营业部推进了股指期货和商品期货的投资者教育。IB 牌照的下发将更有助于公司在期货方面的市场开发工作,能更有助于落实期货实名制开户制度。



目前已有三家证券公司取得股指期货 IB 资格 资料图

光大证券:牛市言顶为时尚早

◎本报记者 剑鸣

A股市场牛市言顶为时尚早,2008年整体将呈现“先抑后扬”的走势,在近日召开的年度投资策略报告会上,光大证券向与会的机构投资者代表表达了上述观点。

光大证券认为,牛市的支撑因素没有改变,负实际利率使得股票市场的资产配置功能强于价值评估,A股市场的高估值仍可维持;信贷调控对于实体经济的冲击被股票市场融资所抵缓,人民币实际汇率的小幅上升不会逆转企业利润增长的趋势,市

场资金供求仍偏宽松,事件冲击整体偏于利好。同时次级债问题的外部冲击和高通胀引发的调控预期使得上半年股票市场震荡加大。目前A股市场牛市言顶为时尚早,2008年整体走势将“先抑后扬”。

在具体行业配置上,光大证券认为,应该寻找因政府调控使得供给大幅减少或需求增加的产业,建议投资者超配因环保等原因压缩投资使得供给减少的化工和建材;超配分享流动性过剩与调控博弈的银行;超配产业结构调整引发需求的电力设备和机械;超配随着国内居

民收入的快速提升和奥运会等因素消费升级的可选消费产业,如医药、食品和农业等。通过“自上而下”与“自下而上”相结合,光大研究所推介了2008十大潜力股:湖北宜化、东方电气、黄山旅游、中兴通讯、南方航空、航天信息、浦发银行、美的电器、冀东水泥、开滦股份。

此外,光大证券还就美国次贷危机对中国楼市的影响、北京奥运对旅游行业的推动、电信行业重组和3G投资机会、机械行业的二次创新和后发优势、服装行业的自有品牌和自主创新等主题进行了深入的分析。

中国太保拟增资子公司

◎本报记者 黄蕾

A股上市刚满一个月的中国太保,便开始启动对旗下子公司的增资计划。中国太保上周末发布公告称,该公司1月22日召开的第五届董事会第三次会议通过了多项议案,分别同意向太保寿险、太保财险和太保香港公司进行增资以及设立太保资产管理(香港)公司,预计三项增资额合计为88亿元人民币及1.5亿港元。

太保寿险为中国太保的控股子公司,目前股份总数为23亿股,共有5名股东,其中中国太保持有股份22.5亿股,持股比例为97.83%,申能(集团)有限公司、上海国有资产经营有限公司、上海烟草(集团)公司和云南红塔集团有限公司分别持有1250万股,持股比例均为0.54%。

此次太保寿险拟增发12亿股,增发价格为每股5元,增发完成后,股份总数为35亿股。公告称,太保寿险的所有5名股东可按照目前持股比例以相同价格对其进行增资,若任何股东不认购此次增资股份,则由其他愿意认购的股东按持股比例同比例认购相应股份数。

认购相应股份数。

太保控股子公司太保财险目前股份总数为26.88亿股,共有5名股东,其中中国太保持有股份26.38亿股,持股比例为98.14%,申能(集团)有限公司、上海国有资产经营有限公司、上海烟草(集团)公司和云南红塔集团有限公司分别持有1250万股,持股比例均为0.47%。

此次太保财险拟增发股份14亿股,增发价格为每股2元,增发完成后,股份总数为40.88亿股。太保财险的所有5名股东可按照目前持股比例以相同价格对其进行增资,若任何股东不认购此次增资股份,则由其他愿意认购的股东按持股比例同比例认购相应股份数。

此外,中国太保将向其香港公司增资1.5亿港元以补充其注册资本,增资完成后,太保香港公司注册资本金为2.5亿港元。同时,上述会议还通过了《关于设立中国太保资产管理(香港)有限公司的议案》,该公司注册资本为3500万港元,由中国太保100%出资设立,资产管理香港公司的设立,将为中国太保今后的境外投资搭建一个关键平台。

即日鲜投资者选择恒指及国指权证的考虑

受美国次贷问题演变成国际金融危机信贷问题,全球股市下挫,港股亦未能幸免,恒指于上周一(1月22日)低开1194点,收市价已低于280天线(收28485点),其后震荡回升,全日下跌2061点,收报27288点。至上周三(1月23日),美国联储局宣布加息0.75厘,恒指全日低开2433点,恒指收高于280天线之上。全上周四及周五(1月24日及25日),恒指即市高低波幅分别达1487点及739点,反映港股后市仍受外溢及受外溢消息影响。

当港股人云亦云,无疑为即日鲜投资者带来更多的入市机会,惟要谨记港股的波动后市走势(上半年甚至一两年)的难度之高,当后市走势如投资者所预期,回报或丰厚,但若看错,亦有机会录得账面亏损,以致一旦投资者欲以权证作对冲部署,必须明白此举风险高,权证将以倍大工成本身已被动的制度,一旦投资者对市场后市走势感觉并不强烈,经验较浅的高龄投资者,属水平,或较适合先行观望为宜。在大盘上市,即使慢涨、慢升、实践经验丰富的即日鲜权证投资者,亦宜小注,并严选权证条款,只考虑远期、中、长期、低溢价、权证发行商评级较高的权证。

上周末报道,权证发行前一般以期货对冲指数的风险,比较恒指及国指期货的交投情况,以08年1月23日的数据作参考,当日恒指及国指期货的未平仓合约分别达124989张及119888张。然而,从期货市场即市买入及沽出合约数,恒指期货买卖的流动性则远逊于国指期货,代表权证发行商应针对对冲要求而买入或沽出期货,权证发行商或需于国指期货市场急升或向下跳空多倍,才能买入或沽出适当

对冲合约,以致权证发行前对冲指数的升跌弹性一般高于期货权证。

期货是“赢无限、输无限”的投资产品,在积极波动的情况下,即日鲜投资者买卖期货或有机会赚取即日补仓或斩仓。相对而言,权证权证属“赢有限、输有限”,买入权证最大的亏损,是全部投入权证的资金,以致当天反升,个别即日鲜买卖期货的投资者或转至权证市场,以恒指期货为例,期货每变动1点相当于30元,以一只权证价2.200元,今年8月交割的恒指权证价格为,其波动率为18300点,直至上周一(1月28日),该证的相对值为0.5307,权证隐含波动率时间性损耗不变,要计算周一(1月28日),即日鲜投资者需买卖多少张权证,才等于期货的风险与回报,公式将如下:

期指1点代表金额/对冲恒指 X 换股比率 = 50/0.5397 X 19300 = 1,724,137份

意思是买入约172万张恒指权证,便可同持有1张期货权证。

比联金融产品网址为: www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲领先的衍生产品供应商,提供多元化的产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详情请浏览比联网页。证券价格波动亦可,投资者有机会损失全部投入的资金,投资者应充分了解权证特性及评估有关风险,或咨询专业顾问,以确保投资决策符合个人及财务状况。

长城证券有限责任公司 上海东大名路营业部 高薪诚聘英才!

长城证券是全国性综合类证券公司,公司净资产达60亿元,资产质量、人均创利等多项指标均居行业内前列,2007年荐股成功率更是排列券商榜首。现因业务发展向社会诚聘英才。我的平台,您的舞台。让我们手牵手,共创美好未来!

一、营销总监(1名)
要求:1.具有金融证券类专业背景,具有营销领导组织才能。
2.具备三年以上证券经纪从业经验,业内人脉广泛。
3.团队托管资产达5亿元以上。
4.具有大学本科以上学历,特别优秀者大专亦可。

二、营销部经理/理财部经理(各3名)
要求:1.具有金融证券类专业背景,学习钻研能力强,责任心强。
2.在金融证券类行业工作两年以上,有丰富客户资源和质量客户来源。
3.团队托管资产达2亿元以上。
4.具有金融渠道或公共关系管理经验者尤佳。

三、专职客户经理(10名)
要求:1.具有金融证券类专业背景,学习钻研能力强,有上进心。
2.有一年以上金融证券行业从业经历,有一定的客户资源和较好的客户质量。
3.团队托管资产达5000万元以上。

以上人员待遇:
1.高基本工资+高绩效工资+高业务提成+年终奖,上不封顶。
2.加“四金”+优厚福利+明确职业发展规划
有意者请将个人简历(附照片)及学历证书、资格证书、身份证等相关复印件,通过邮寄或电子邮件发往我部。
电子邮件:armylwj@yahoo.com.cn
邮寄地址:上海市东大名路817号2楼G座208室(卢先生)收
邮编:200082